

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й

№ 149 (1285)

СРЕДА

17

ДЕКАБРЯ

1952 года

Цена 15 коп.

22 февраля 1953 года —  
выборы в местные Советы  
депутатов трудящихся.

## Важный этап в жизни колхозов

Сельскохозяйственный год близится к концу. Наступила ответственная пора — подведение итогов деятельности колхозов района. Предстоит большая работа. Необходимо составить годовые отчеты и обсудить их на колхозных собраниях, подвергнув критике недостатки в работе правлений.

Правильно составленный годовой отчет имеет важное значение в жизни каждого колхоза. Председатели правлений, секретари партийных организаций, специалисты сельского хозяйства обязаны уделить этому делу самое серьезное внимание.

Сейчас в колхозах района проходит годовая инвентаризация — проверка наличия колхозного имущества, материальных ценностей и денежных средств. Серьезно подошли к этой работе и уже на днях закачивают инвентаризацию колхозы имени Ленина, имени Ильича, «Путь к коммунизму». Вместе с тем, ряд сельхозартелей, как «Шахтер», «Восход», «Родина» медлит с инвентаризацией. Утвержденные комиссии недовольно организуют проверку наличия колхозного имущества, материальных ценностей и денежных средств.

Отдел сельского хозяйства райисполкома слабо организует и контролирует это важнейшее мероприятие, направленное на подготовку к отчетно-выборным собраниям.

До конца года остаются считанные дни. Нужно в это короткое время организовать так работу, чтобы безусловно закончить в установленные сроки инвентаризацию по всем колхозам. Правильно проведенная годовая инвентаризация сыграет важную роль в борьбе за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Прежде всего, необходимо утвержденным комиссиям проверить наличие и сохранность всего колхозного имущества, правильность начисления трудовой, состояние расчетов с организациями и лицами. Необходимо принять решительные меры по взысканию дебиторской задолженности, которая составляет по району около 80 тысяч рублей. Особенно большая дебиторская задолженность имеется по колхозу «Восход» (председатель Николаев, бухгалтер Андреев).

Инвентаризационные и ревизионные комиссии должны потребовать от правления, чтобы все средства, которые отчисляются колхозам на пополнение неделимого фонда, были полностью внесены на счета капиталовложений в сельхозбанк.

Тщательное проведение инвентаризации поможет колхозам навести должный порядок в учете, подготовить материал к составлению годового отчета. Первый, ответственный этап по подготовке колхозных собраний должен быть всюду завершен в ближайшее время.

Задача партийных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы организовать среди колхозников широкую разъяснительную работу о предстоящих отчетно-выборных собраниях, сосредоточив их внимание на разветвлении критики недостатков в работе правлений колхозов, ревизионных комиссий, бригадиров, животноводов и других работников. Надо в каждом колхозе организовать и выпустить стенгазеты, боевые листки, посвященные подготовке к отчетно-выборным собраниям. Наглядная агитация должна отражать важнейший вопрос — подготовку и организованное проведение собраний в колхозах.

По-боевому подготовимся к отчетно-выборным собраниям!

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 22 февраля 1953 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ТАРАСОВ

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

И. ЗИМИН

г. Москва, 15 декабря 1952 года.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Цикл лекций о труде И. В. Сталина

„Экономические проблемы социализма в СССР“

В центральной лектории столицы около тысячи москвичей прослушало лекцию «Труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — новый, высший этап в развитии марксистско-ленинской политической экономии». Ее прочитал доктор экономических наук, профессор П. А. Белов.

Этой лекцией открывается новый цикл публичных лекций о труде И. В. Сталина «Экономические проблемы со-

циализма в СССР», организованной Всесоюзным обществом по распространению политических и научных знаний. В цикл включены темы: «И. В. Сталин о характере экономических законов при социализме», «Открытие и обоснование И. В. Сталиным основного «Экономического закона социализма», «И. В. Сталин о товарном производстве и законе стоимости при социализме» и другие.

(ТАСС)



Горки-Ленинские Московской области. Экскурсанты в парке у дома, в котором провел последние годы жизни и умер В. И. Ленин. Фото Э. Евзерихина и И. Киреева

Прескльше ТАСС

## На стройках коммунизма

Рационализаторы великой стройки

Каждый день в бюро рационализации и изобретательства при управлении «Куйбышевгидростроя» заходят десятки строителей. Среди них — экскаваторщик, водитель автомашин, гидромеханизаторы, механики, инженеры и техники. Они вносят свои предложения, направленные на повышение производительности машин и механизмов, ускорение сроков и снижение стоимости строительных работ.

Только в этом году от рационализаторских предложений и изобретений строители

Куйбышевской ГЭС получили более пяти с половиной миллионов рублей экономии.

Обязательство

гидромеханизаторов

Ни на один час не прекращаются работы на строительстве Каховской гидроэлектростанции. Сверхмощный земснаряд № 101 разрабатывает котлован гидростанции и платины. Коллектив земснаряда обязался закончить котлован к 20 декабря — на месяц раньше срока. Свое слово гидромеханизаторы держат крепко. Из трех миллионов кубометров грунта, которые предстоит вынуть из котлована, вынута уже 2930 тысяч кубометров.

## В районном Доме культуры

В Омутинском районном Доме культуры (Тюменская область) состоялась премьера пьесы А. Корнейчука «Платон Кречет».

Это — восьмая пьеса, поставленная коллективом художественной самодеятельности в нынешнем году. Драматурги-ковцы с большим успехом по-

казали трудящимся районного центра и колхозникам района пьесу А. Н. Острогского «Не все коту масленица», а также произведения советских драматургов — «Калиновая роща» А. Корнейчука, «Голос Америки» Б. Лавренева, «Юют жаворонки» К. Крапивы и другие.

Каждый второй колхоз — миллионер

На текущие счета колхозов Куликовского района, Черниговской области поступило около подмиллиона рублей за сланную государству льнопродукцию и продукцию животноводства.

В колхозе имени Ворошилова доход составляет 3,3 миллиона рублей. В этом году еще восемь сельхозартелей достигли миллионных доходов. Теперь каждый второй колхоз района — миллионер.

По сравнению с прошлым годом доходы коллективных хозяйств выросли почти в два раза, в неделимые фонды отчислено более 5 миллионов рублей.

Годовой план выполнен досрочно

Со всех концов страны ежедневно поступают сообщения о досрочном выполнении годового плана промышленными предприятиями.

Досрочно завершила выполнение годового плана по всему металлургическому циклу коллектив Челябинского металлургического завода. Себестоимость продукции на заводе по сравнению с прошлым годом снижена на 10 миллионов рублей.

Более 30 государственных предприятий и десятки промысловых артелей Казани досрочно завершили годовую производственную программу.

В числе их — завод «Серп и молот», выполняющий заказы великих строителей коммунизма, электромеханический завод, выпускающий оборудование для сельских гидроэлектростанций и ряд других предприятий.

В счет 1953 года работают 11 шахт, карьеров обогатительных фабрик Криворожского железорудного бассейна.

Памяти

В. П. Чкалова

Исполнилось 14 лет со дня гибели великого летчика нашего времени В. П. Чкалова.

14 декабря, в канун этой даты, в Москве в Центральном Доме авиации и ПВО имени М. В. Фрунзе состоялся вечер, посвященный памяти великого летчика.

С воспоминаниями выступили Герои Советского Союза М. В. Водопьянов, А. В. Беляков и другие. Они рассказали о жизненном пути В. П. Чкалова, его больших заслугах перед Родиной.

(ТАСС)



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Контроль и проверка исполнения партийных решений

В Уставе Коммунистической партии Советского Союза говорится, что член партии обязан: «быть активным бойцом за выполнение партийных решений». Для члена партии недостаточно только согласия с партийными решениями, член партии обязан бороться за претворение этих решений в жизнь. Пассивное и формальное отношение коммунистов к решениям партии ослабляет боеспособность партии и поэтому несовместимо с пребыванием в ее рядах».

Выполняя Устав Коммунистической партии Советского Союза, партийные организации нашего района улучшили работу по выполнению партийных решений. Такие парторганизации, как центральная электростанция (секретарь т. Кишаковский), управления треста «Ленинградсланец» (секретарь т. Прохоров), управления подсобных предприятий (секретарь т. Самсонов) и другие, стали практиковать постановку докладов на партийных собраниях о выполнении предыдущих решений. Это способствует повышению уровня работы в этих партийных организациях. Постановления партийных собраний стали носить более конкретный характер. Их решения оперативнее стали выполняться.

К сожалению, еще имеются партийные организации, в которых некоторые коммунисты формально, пассивно относятся к претворению в жизнь партийных решений. Возьмем к примеру партийную организацию автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец». Здесь обсуждали на партийном собрании вопрос о недостатках в сети партийного просвещения, обязали пропагандистов серьезно готовиться к занятиям. Однако

коммунист этой организации тов. Шитиков не выполняет решение партийного собрания. К занятиям готовится слабо.

Партийная организация милиции, обсуждая вопрос «Об укреплении трудовой дисциплины», обязала всех коммунистов показывать авангардную роль на службе, личный пример в поведении. Но и сейчас член этой парторганизации т. Лепиков является нарушителем партийной и служебной дисциплины.

Очень медленно выполняет постановление вышестоящих партийных органов парторганизация Рудненской МТС. До сих пор она не выполнила постановление пленума Сланцевского райкома КПСС «О подборе и воспитании кадров». Все это говорит о том, что у нас еще имеются члены партии, формально относящиеся к партийным решениям. Выражая на словах свое согласие с партийными решениями, такие коммунисты на деле кладут их под сукно, равнодушно относятся к порученному делу.

Задачи партийных организаций состоят в том, чтобы усилить контроль за выполнением принятых решений. Необходимо широко развертывать критику и самокритику снизу. Это будет способствовать усилению контроля и проверки исполнения партийных решений. Укрепление партийной и государственной дисциплины является залогом новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в выполнении величественной программы пятой сталинской пятилетки.

Е. Васильева,

заведующая отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома КПСС.

## Новые книги и брошюры

Б. АБРАМОВ. Партия большевиков — организатор борьбы за ликвидацию кулачества, как класса. Госполитиздат, 1952, стр. 134, цена 1 руб. 60 коп.

О диалектическом материализме. Сборник статей. Госполитиздат, 1952, стр. 414, цена 6 руб. 25 коп.

М. РУБИНШТЕЙН. О создании материально-технической базы коммунизма. Стенограмма публичной лекции, прочитанной в центральном лекто-

рии Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. (Из цикла лекций о великих стройках коммунизма). Изд. «Знание», 1952, стр. 38, цена 60 коп.

Д. ТРОШИН. О коренной противоположности двух концепций развития. Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний. Изд. «Знание», 1952, стр. 3, цена 60 коп.



Приморский край. В колхозе «Новая деревня» Шмаковского района хорошо поставлена учеба в сети партийного просвещения. В кружках занимается более 30 человек.

На снимке: занятия в кружке повышения типа по изучению истории партии. В центре — пропагандист Я. Ф. Омеляненко.

Пресекание ТАСС

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

## Агитаторы за работой

С огромным интересом изучают горячки шахты № 2 решения XIX съезда партии, историческую речь вождя народов товарища И. В. Сталина и его гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР». Особенно активно идет изучение этих документов на первом Участке.

Несколько бесед с членами своей бригады по директивам XIX съезда партии провел бригадир навалотбойщиков, коммунист т. Калинин. Агитаторы тт. Петров, Михайлов, Карпов и Кююн в доходливой форме провели беседы с бурьильщиками, врубашниками и крепильщиками по отчетному докладу ЦК партии товарища Г. М. Маленкова.

## Ремонтируют узловым методом

Узловым методом ремонта тракторов и сложных сельскохозяйственных машин уже давно проверен на практике. Его прогрессивность очевидна, ибо этот способ служит надежным залогом высокой производительности труда на основе полноценного использования механизмов. Внедрение этого способа кладет конец кустарщина, которая ранее господствовала в мастерской МТС.

Работая узловым методом, на днях ремонтники Рудненской МТС переполнили план 4-го квартала ремонта сельскохозяйственных машин. Первенство в соревновании заняли рабочие Сергей Дроздов и Николай Васильев.

Значительно возросла производительность труда и на ремонте тракторов. Вчера вышел из ремонта 17-й трактор. Образцы стахановского труда на этой работе показывали Александр Михайлов, Иван Сергеев и Николай Куканов.

## Колхозники очищают семена

Семенные фонды — основа будущих урожаев. Проявляя заботу о семенах, колхозники сельхозартели имени Калинин предприняли меры к тому, чтобы семенной материал сохранить в хорошем состоянии. На днях в первой и третьей бригадах сельские труженики приступили к повторной очистке семенных фондов.

На этой работе высокие образцы труда показывают колхозники М. Белова, А. Шаталова и Е. Трофимова. Каждая из них значительно превышает установленные нормы выработки.

Кладовщик А. Шутов дал слово установить образцовый уход за семенным зерном и сберечь его до весны в хорошем состоянии.

## Народные вклады в сберкассах

Выполнение пятой сталинской пятилетки требует крупных капитальных затрат, исчисляемых многими миллиардами рублей. Откуда Советский Союз получает средства на покрытие этих огромных расходов?

Главным источником доходов государства являются у нас накопления социалистического хозяйства. Неуклонное развитие народного хозяйства, рост производительности труда, снижение себестоимости продукции, последовательное внедрение и освоение передовой техники — все это создает основу для увеличения социалистических накоплений, роста государственных доходов.

Одними из дополнительных источников финансирования социалистического строительства являются трудовые сбережения населения, поступающие от размещения государственных займов и вкладов в сберегательные кассы.

Наша страна располагает весьма благоприятными условиями для роста народных сбережений. У нас нет и не может быть безработицы, как это в странах капитала, мы не знаем кризисов, которые периодически повторяются в капиталистических странах. Материальные ценности идут у нас на благо всего советского народа.

Всем гражданам СССР предоставлено право хранить свои сбережения в сберегательной кассе.

Право личной собственности граждан на их трудовые доходы и сбережения, на жилой дом и подсобное домашнее хозяйство, на предметы домашнего хозяйства и обихода, на предметы личного потребления и удобства, равно как и право наследования личной собственности граждан — охраняются законом. Наиболее выгодной и удобной формой помещения денежных сбережений является вклад в сберегательную кассу. Вкладчики имеют право в любое время получить свой вклад частично или в полной сумме.

Вкладчики получают доход по вкладам в виде процентов или выигрышей в течение всего времени хранения вклада в сберегательной кассе.

Виды вкладов бывают разнообразной формы. Наиболее распространенной формой вклада является вклад до востребования, по которому срок его хранения не устанавливается. Выплачивается доход в размере 3 процента годовых.

Срочные вклады принимаются на срок не менее шести месяцев. По срочным вкладам сберегательные кассы уплачивают вкладчикам доход в размере 5 процентов годовых. Если же вкладчик возьмет часть или всю сумму срочного вклада до истечения шестимесячного срока, то доход выплачивается ему из расчета 3 процента годовых.

Вкладчик может открыть в сберегательной кассе текущий счет. Удобство такого счета состоит в том, что трудящийся имеет возможность распоряжаться своим вкладом, не заходя лично в сберегательную кассу и не давая дове-

ренности на получение денег. По чеку, выписанному вкладчиком, сберегательная касса выплатит деньги тому лицу, фамилия которого будет указана в чеке.

Условными называются такие вклады, при внесении которых устанавливаются определенные условия. Например, условием может быть поставлено: «Вклад выдавать по достижению вкладчиком совершеннолетия» или выдавать после окончания вкладчиком института и т. д.

Наряду с процентными вкладами сберегательные кассы принимают выигрышные вклады. Это такой вид вклада, по которому доход выплачивается в виде выигрышей. Тираж выигрышей по вкладам производится два раза в год: в первой декаде апреля и в октябре. В каждом тираже из 1000 номеров выигрывает 25 — один выигрыш 200 процентов, два в размере 100 процентов, 22 выигрыша в размере 50 процентов, от суммы среднего остатка вклада за полугодие.

Вклады в сберегательные кассы являются в нашей стране подлинно народными сбережениями. Вкладчики — это миллионы граждан Советского Союза: рабочие, колхозники, интеллигенция. Только за 1951 год количество вкладчиков в стране увеличилось более чем на три миллиона человек.

По Сланцевскому району количество вкладчиков увеличилось в прошлом году на 912 человек. Значительно увеличилась сумма вкладов. Свыше двух миллионов рублей хранят в сберегательных кассах трудящиеся района. Это помогает им рационально использовать свои доходы.

Сберегательные кассы, как правило, принимают вклады от населения наличными деньгами. Однако в отдельных случаях допускается по поручениям вкладчиков перечисление причитающихся им от предприятий сумм в порядке безналичного расчета. Рабочие и служащие, получающие единовременное вознаграждение за выслугу лет, могут всю сумму причитающегося вознаграждения или часть ее перечислить в сберегательную кассу. Для этого нужно подать в расчетную часть своего предприятия заявление, указав в нем какую сумму он желает перечислить, а также указав номер своего лицевого счета в сберегательной кассе и номер этой кассы. Перечисление может производиться в любую сберегательную кассу района.

В 1951 году рабочие и служащие, получившие единовременное вознаграждение за выслугу лет, перечислили в сберегательные кассы района свыше полумиллиона рублей.

Денежные сбережения населения, поступающие в сберегательные кассы, служат у нас делу всемерного развертывания хозяйственного и культурного строительства. Они послужат успешному выполнению пятой сталинской пятилетки.

Ф. Седанов, заведующий сберегательной кассой Сланцевского района.



## Специалисты — организаторы зимних работ на фермах

В решении главной задачи сельского хозяйства велика роль участковых специалистов.

Применяя передовую агробиологическую и зоотехническую науку, специалисты сельского хозяйства должны быть полными организаторами колхозного производства, оказывать глубокую всестороннюю помощь членам колхоза в укреплении производственного хозяйства. Особо большие и ответственные задачи стоят перед зоотехниками в период подготовки скота.

Ряд зоотехников и ветеринарных работников добросовестно выполняет свои обязанности. Так, например, зоотехник сельхозартели имени т. Никитина образцово организовал учебу на трехдневных курсах животноводов, учитывая неблагоприятные условия нынешней зимы, скормов, вызванных недостатком кормов, он вместе с тем организовал на ферме резку сомы для приготовления из нее добротного корма.

Тов. Никитин не ограничивается только отраслью животноводства, он выкипает во все подробности жизни артели.

Значительную работу среди колхозников проводят и заве-

дующие Попковогорским зооветеринарным участком т. Соколов и Черновским — т. Смирнов.

Но далеко не все специалисты занимают подобающее место в своей работе. Многие из них все еще продолжают быть простыми советчиками и совершенно не интересуются организационными вопросами в колхозах.

Зоотехник сельхозартели «Броневик» т. Карев ограничил свои обязанности до равнодушного регистратора фактов. Карев не бывает на животноводческих фермах. Он целыми днями отсиживается у себя дома.

То же самое можно сказать про заведующую Пелеским зооветучастком т. Петрову. На животноводческих фермах сельхозартели «Май» царят беспорядки. Дело зооветеринарного специалиста — помочь колхозникам устранить недостатки и предпринять все меры для правильного содержания и ухода за животными. Но вместо этого Петрова свое рабочее время проводит больше в городе Сланцы, чем в колхозе. Неудивительно поэтому, что в этой артели до этого времени не разработаны районы кормления скота, а об изыскании дополнительных

источников кормов еще и не думали.

Самоустранилась также от своих обязанностей зоотехник колхоза «Обновленная земля» т. Кудрявцева. Она все время жалуется на трудности, сетует на невозможность организовать приготовление дополнительных кормов. Но этим утверждениям придет конец, если сказать, что достаточно было выехать на место старшему зоотехнику отдела сельского хозяйства т. Евстигнеевой и в одной из животноводческих ферм была организована резка соломы. Казалось бы, пример показан. Теперь его надо подхватить и на других фермах колхоза, но тишина. Кудрявцева вновь не ударила падец о падец.

Борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства в колхозах не мыслима без организующей роли специалистов. Агроном ли это, зоотехник или ветеринар — его кровное дело быть технурком в артельном производстве.

Районному отделу сельского хозяйства и колхозным партиорганизациям следует по-серьезному заняться деятельностью участковых специалистов и решительно поднять их организаторскую роль в колхозах.

А. Михалов.

## Источники пополнения запасов кормов

Едва ли не половину всей территории Приозерского района занимают озера и реки, берега которых покрыты густыми зарослями камышей, тростника, хвощей и других болотных растений.

— А не годится ли все это на корм скоту? — задумались животноводы колхоза имени Шверника. Когда в кормушки на скотном дворе были положены одновременно солома и тростник, коровы отдали предпочтение последнему. Специалисты сельского хозяйства подтвердили, что камыш и тростник, особенно если их измельчать на соломорезке,

запаривать и сдабривать, могут быть ценным кормом, по качеству не уступающим сене.

Теперь колхоз начал массовую заготовку болотных и озерных растений. Каждому колхознику установлено задание. Возле скотных дворов устроены деревянные дари, в которых начато приготовление нового корма путем так называемого самозапаривания.

Широкое использование камыша, тростника и других растений позволит колхозам обеспечить нормальный режим кормления скота вплоть до выпуска его на летние пастбища. (ЛенТАСС)

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Организовали, наклеили и... забыли

В поселке Большие Лучки 23 ноября произошло немаловажное событие — впервые была организована газетная витрина с наклеенной газетой «Ленинградская правда».

— Наконец-то, подумались! — радовались жители поселка. — Давненько об этом нужно было позаботиться, — восклицали они.

Но радость оказалась преждевременной. Руководство почтовым отделением поселка Большие Лучки, организовавшее изготовление витрины и наклеившее единственный номер газеты, забыло, видимо, свои обязанности и перестало вывешивать газету.

Ильин, рабочий-газовщик.

### Оплата за отопление взимается по-старому

До постройки теплофикационной сети многие жилые дома в поселке Большие Лучки обогревались от котельных. Естественно, что стоимость парового отопления в то время была значительно выше, т. к. котельные работали на дорогостоящем привозном топливе. Сейчас с вводом в эксплуатацию новой теплофикации положение изменилось. Квартиросъемщики получили возможность бесперебойного снабжения дешевым отоплением.

Но что же случилось в дальнейшем? Дешовый пар в квартирах трудящихся дали, а оплату за него оставили прежней. Жилищно-коммунальный отдел заказчика треста «Ленинградгазстрой» продолжает взимать оплату за отопление по старым тарифам, несмотря на решения областных организаций.

Когда же будет сделан перерасчет стоимости парового отопления?

М. Нецаев.

Поселок Большие Лучки, улица Свободы, дом № 10, кв. № 5.

### По следам наших вступлений

#### „Нарушают правила советской торговли“

Так называлась заметка, опубликованная в № 145 нашей газеты, в которой говорилось о нарушении правил советской торговли в магазине № 1 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградстала».

Из ОРСа треста сообщили в редакцию, что случай незаконной продажи плюшевых жакетов подтвердился. Заведующей магазином Вандовой и продавцу Петровой объявлен выговор.

#### „Строго соблюдать Устав сельскохозяйственной артели“

В № 129 газеты «Знамя труда» под таким заголовком была помещена передовая статья. В ней отмечались нарушения Устава сельскохозяйственной артели, допускаемые в отдельных колхозах района.

Заведующий районным отделом сельского хозяйства тов. Сивдов сообщил в редакцию, что критические замечания, указанные в передовой статье, правильны. Вопрос о нарушениях финансовой дисциплины в колхозах рассматривался на

заседании исполкома районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета в своем решении предупредил руководителей сельхозартелей «Шахтер», «Восход», «Родина», «Броневик», имени Калинина и потребовал от них ликвидации нарушений финансовой дисциплины.

В течение декабря на исполкоме райсовета будут заслушаны отчеты председателей колхозов по этому вопросу.

## Образцово отремонтируем тракторный парк

(Рассказ директора Колтушской МТС И. Г. Герасимова)

Коллектив Колтушской МТС этом году основательно подумал, чтобы помочь колхозникам Всесоюзного района вырастить богатый урожай. Проко были механизированы только работы по возделыванию зерновых, но и сев ошей, посадка картофеля адрантно-гнездовым способом помощью техники МТС продвинулся уход за посевами. Качественную помощь колхозникам оказали механизаторы в сборе урожая.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, электрив станции выполнили план работ на 108 процентов. Это стало возможным благодаря стахановскому уду-коллектива механизаторов Г. И. Волкова, И. Д. Са-

вина, М. Т. Андреева. Годовые производственные задания они выполнили на 150—200 процентов, сохранив технику в отличном состоянии.

В МТС начался осенне-зимний ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Это ответственное дело, и мы должны образцово подготовить технику к работе в будущем году.

Качество ремонта всецело зависит от организации и способа ремонта. Наиболее совершенным из существующих является узловой. Этот метод, основанный на принципе специализации людей, на определенных видах работ, позволяет повысить производительность труда, снизить стоимость ремонта и улучшить качество

путем введения пооперационного и поузлового контроля.

Колтушская МТС имеет для ремонта небольшое помещение. Однако при соответствующей планировке, подборе и расстановке рабочей силы нам удалось внедрить прогрессивный узловой метод ремонта.

Ремонт начинается у нас с разборочно-моечного участка. Здесь части трактора тщательно осматриваются, очищаются от грязи. Главный механик составляет список износившихся деталей для замены. Затем части трактора: двигатель, задний мост, коробка передач, рулевое управление, карбюратор и другие поступают на заранее определенные узлы ремонта.

Трудно сказать какой из них самый ответственный. Поэтому мы распределили силы с таким расчетом, чтобы на каждом участке был опытный механизатор, ответственный за качество работы.

В мастерской мы установили стелд для холодной обкат-

ки двигателя. Это дало нам возможность производить полную капитальный ремонт тракторов «У-2» и «ХТЗ-7».

Каждый механизатор, ремонтируя один и тот же узел, специализируется на данной операции. Этим повышается производительность труда и качество ремонта. Первые четыре трактора, отремонтированные бригадой под руководством механизатора И. С. Соловьева, показали преимущественно этого метода. Отремонтировано также 15 сельскохозяйственных машин. Задание, предусмотренное на ноябрь, выполнено досрочно.

При МТС оборудована специальная кладовая, где хранятся запасные части к тракторам и машинам. Детали размещены в ней по отдельным отсекам, соответственно той или иной марке трактора. Это позволяет организовать надлежащий учет и порядок хранения деталей, выдачу их на рабочие места.

Одновременно с ремонтом

тракторов в другой мастерской под руководством механика ведется восстановление изношенных сельскохозяйственных машин. Реставрацию плугов и культиваторов производят опытные механизаторы тт. А. Щедлунова, Иван и Алексей Степановы и другие. Они умело выполняют слесарные, столярные и электросварочные работы.

С началом ремонтной кампании мы развернули техническую учебу наших трактористов и механиков. Наложение теоретического материала тесно увязывается с практикой ремонта. Отдельные занятия проводятся непосредственно у рабочих мест в мастерской. Особое внимание в нынешнем учебном году будет уделено изучению новейших марок дизельных тракторов.

Механизаторы Колтушской МТС, вдохновленные историческими решениями XIX съезда партии, с честью справятся с поставленными перед ними задачами. (ЛенТАСС)



В странах народной демократии

БОЛГАРСКИЕ КОВРОВЩИЦЫ

Старинный болгарский город Панагюриште издавна известен выделкой прекрасных ковров. Они славились не только в Турецкой империи, под игом которой тогда находилась Болгария, но и за границей, куда шли в большом количестве.

Тяжела была жизнь болгарских ковровщиц в старое время. За свой каторжный труд они получали гроши. Многие из них рано теряли зрение.

В стране не было ни одного учебного заведения, где бы обучали ковроткачеству. Искусное ремесло передавалось по наследству.

В новой Болгарии ковроткачество получило настоящее развитие. В Панагюриште открыто специальное училище, которое готовят квалифицированных мастериц. Большую помощь ковровщицам оказывают художники, разрабатывающие для них рисунки по болгарским национальным мотивам.

Старый болгарский город становится центром быстро развивающейся ковровой промышленности Болгарии.

В ЧЕСТЬ КОНГРЕССА НАРОДОВ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В честь открывшегося Конгресса народов в защиту мира 340 производственных бригад мира бухарестских фабрик и заводов встали на почетную трудовую вахту и значительно перевыполнили сменные задания. В железнодорожных мастерских «Гривца роще» члены бригады мира, руководимой стахановцем-монтажником Петре Новица, на сборке паровоза выработали по две с лишним нормы.

С большим подъемом работают многочисленные бригады мира на металлургическом заводе имени Г. Георгиу-Деж в Тырговиште. На этом предприятии лучшей в стране бригада мира имени Мао Цзедуня, возглавляемая знатным стахановцем Константином Василеке, 12 декабря выдала продукцию в счет 1957 года.

На трудовую почетную вахту в честь Конгресса в Вене

встали рабочие 2.400 бригад мира румынской промышленности.

ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ

ПРАГА. На здании Пражского национального музея на Вацлавской площади помещается огромный транспарант: «390 предприятий Пражской области досрочно выполнили план четвертого года пятилетки».

Газета «Руде право» ежедневно сообщает о предприятиях, которые досрочно выполнили годовой план и сейчас работают в счет будущего года. Успешно завершил годовую программу двести заводов и фабрик Словакии, более двухсот предприятий Готвальдовской, Чешкобудейовичкой и других областей.

Новую трудовую победу одержали рабочие строящегося металлургического комбината имени Клемента Готвальда в Кунчицах. Вторая доменная печь комбината выдала первую плавку чугуна.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ НАРОДНОЙ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА. Быстрыми темпами сооружается новая Меховицкая теплоэлектростанция в Силезии. Недавно здесь состоялся пробный пуск второго мощного турбоагрегата, смонтированного в рекордно короткий срок. Вскоре будет опробован третий агрегат. Электростанция в Меховице — одна из самых крупных в Польше.

В числе первых новостроек шестилетки пущена крупнейшая в стране гидроэлектростанция в Дыхове. По последнему слову техники оборудуется строящаяся сейчас теплоэлектростанция «Явожко-П». СССР оказывает польским строителям большую помощь в сооружении электростанций.

К концу шестилетки производство электроэнергии на душу населения возрастет в сравнении с 1938 годом более чем в шесть раз.

Мощная демонстрация жителей Вены в защиту мира

ВЕНА. (ТАСС). 13 декабря в Вене в честь Конгресса народов в защиту мира состоялась мощная демонстрация жителей австрийской столицы. В 3 часа дня по местному времени из всех районов Вены к площади имени Сталина стали стекаться многочисленные потоки людей. Отсюда колонны демонстрантов отправлялись по улице Рингштрассе к зданию парламента, к трибуне, на которой находились делегаты Конгресса народов в защиту мира.

Демонстранты горячо приветствуют посланцев народов всего земного шара. На многих языках раздаются возгласы: — Мир! Мир! Мир! — Да здравствует Конгресс народов в защиту мира!

Население Вены приветствует великую ассамблею народов!

Мы за мир и дружбу между народами!

В беспрерывном потоке мимо трибуны проходят железнодорожники, металлисты, машиностроители, инвалиды войны, домашние хозяйки, ремесленники, торговцы, представители деловых кругов, студенты, матери с детьми на руках. Они несут голубые полотнища с эмблемами мира, транспаранты и плакаты с лозунгами.

Демонстрация продолжалась около двух часов. В ней приняли участие десятки тысяч жителей Вены. Демонстрация явилась ярким свидетельством непреклонной воли австрийского народа к сохранению и упрочению мира во всем мире.

Молодые специалисты Кореи

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В университете имени Ким Ир Сена состоялся третий выпуск студентов.

На выпускном вечере присутствовали секретарь ЦК Трудовой партии Кореи Пак Ден Ай, министр просвещения Пак Нам Ун и многочисленные гости. В торжественной обстановке выпускникам были вручены дипломы об окончании университета. После вру-

чения дипломов с приветственными речами к выпускникам обратились Пак Ден Ай и Пак Нам Ун.

С большим подъемом присутствовавшие на выпускном вечере приняли приветствия Генералиссимусу Сталину, генералу Ким Ир Сену и председателю Центрального народного правительства Китая Мао Цзэ-дуну.

Суд над группой врагов чехословацкого народа

ПРАГА. (ТАСС). Государственный суд в городе Тршебич рассмотрел дело Яна Дворжака, его сына Яна Дворжака и Иозефа Седлачека, занимавшихся антигосударственной деятельностью.

Подсудимые были связаны с агентами американской разведки, по указанию которых устраивали поджоги общественного имущества, пытались терроризировать работников местных органов государственного управления и активистов сельскохозяйственной операции, распространяли вражеские клеветнические измышления. Боюсь разоблачения своих преступных действий, Ян Дворжак (отец) убил Ма-

рию Дворжак, жену своего сына.

Все подсудимые сознались в совершенных ими преступлениях. В частности, подсудимые показали, что они готовили списки одиосельчан — активистов, преданных народно-демократическому строю, для уничтожения их в случае, если американские империалисты развяжут новую мировую войну.

Злодеяния подсудимых были полностью подтверждены свидетельскими показаниями.

Государственный суд приговорил Яна Дворжака (отца) и Яна Дворжака (сына) к смертной казни, а Иозефа Седлачека — к лишению свободы сроком на 25 лет.

ВРАЖДЕБНОСТЬ К БОННСКОМУ ПАРТИЗАНСКОМУ ДВИЖЕНИЮ

ПАРИЖ. (ТАСС). Как сообщает газета «Либерасьон», на заседании Совета республики 12 декабря развернулись дебаты по вопросу об участившихся за последнее время фашистских выступлениях в Западной Германии. Члены Совета республики выражали свои опасения в связи с ростом фашистской пропаганды и с возмущением отмечали тот факт, что архивы гитлеровских концентрационных лагерей переданы боннской Германией.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ВО ФРАНЦИИ

Совет республики принял резолюцию протеста против возрождения германского фашизма.

«Тот факт», — отмечает «Либерасьон», — что резолюция принята представителями групп, которые в Национальном собрании образуют правительственное большинство, доказывает, до какой степени французское общественное мнение относится враждебно к соглашениям, заключенным с боннским правительством...»

СОТНИ УБИТЫХ ШАХТЕРОВ

«В результате взрыва на шахте «Ле лежуа» в Звартберге (провинция Лимбург) 21 ноября погибло 11 шахтеров.

Через несколько дней произошел взрыв на шахте «Гран-Тра» в городе Фрамери (провинция Эно); погибло три шахтера, несколько человек получили увечья.

Катастрофы на шахтах сле-

дуют одна за другой, вызывают народное возмущение. За 11 месяцев этого года погибло 162 шахтера, не считая умерших от рпн... Причины катастроф хорошо известны... Шахтовладельцы ставят на первый план получение прибыли, совсем не заботясь об охране жизни и здоровья рабочих.

Бельгийская газета «Драпоруж».

Агрессивные действия американской авиации

ПЕКИН. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Мукдена говорится, что 8 декабря американский бомбардировщик «В-26» совершил налет на китайский город Аньдун, в результате которого ранено 47 жителей, из них 7 человек тяжело. Причины разрушения ряда домов.

ЗАСИЛЬЕ АМЕРИКАНЦЕВ В АНГЛИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Министр внутренних дел Англии Максвелл Фаиф заявил в палате общин, что американские военные власти в Англии имеют полномочия вызывать английских граждан в качестве свидетелей для дачи показаний военному трибуналу.

Новые чемпионы СССР

БАКУ. Закончился соревнование на лично-командное первенство СССР по волевой борьбе, наиболее важным в нем является победа страны присуждено М. Бабаеву, воспитаннику бакинских обществ «Искра». Он — участник Международного фестиваля молодежи в Берлине, завоевавший в нем чемпионку мира среди студентов. Золотой медалью Бабаев награжден в четвертый раз.

В последующих весовых категориях первые места заняли: Г. Гыздз (Грузия), Далашев (Азербайджан), Я. Ятлар (Узбекистан), Балавадзе (Грузия), Цимакур (Грузия), Энглас (Эстония) и Я. Кокошидзе (Москва).

Командное первенство завоевал коллектив борцов Грузии. На первом месте — команда РСФСР и третьем — Москва.

СПОРТ

На тетерево!

Тетерева! Собирались в табунки и стаи, они вылетают кормиться березовой почкой. Березовый почка зимой почти единственный корм тетерева. Этой порой удачно охотятся на тетеревов с чучелами.

Перелет и жирноватые тетеревы обычно бывают у опушек березового крупнолесья, около вырубок и полян, молодой поросли и отдаленно стоящих высоких старых берез. Неподалеку от деревьев, удобных для присады, делаются шалаши. Основой для него служат шестки с необрубленными ветвями, устанавливаемые конусом и прикрытые снаружи еловым лапником. На высоте глаз оставляются боиницы — окошки. Шалаши должны напоминать большой кусок можжевельника и не выделяться среди окружающей растительности. Его ставят заранее, чтобы птица привыкла.

Решающее значение в охоте имеют выбор места и умелая расстановка чучел. Они прочно прививаются на делянке жерди («подчучельники») и укрепляются затем на верхних ветвях, где издалека видно пролетающим птицам. Очень важно, чтобы чучела были посажены головами против ветра и выглядели как возможные естественные.

Изготовление чучел несложно. Они плетутся из сузны, шерстяной или хлопчатобумажной ткани черного цвета и набиваются паклей (подчучельники) и укрепляются затем на верхних ветвях, где издалека видно пролетающим птицам. Очень важно, чтобы чучела были посажены головами против ветра и выглядели как возможные естественные.

Охотятся из шалаши в тихую погоду на утренней и вечерней заре, а при наличии опытного зоркого охотника и изобилии тетерева также и днем. От искусства зоркого охотника (особенно конного) зависит многое. Задача его заключается в том, чтобы, зайдя с противоположной стороны, умело спрятаться на охотника сидящих в отдаленных деревьях тетерева. Вести загон следует не впереворот, а осторожно, так, чтобы тетерева слетали небольшими группами или поодиночке.

Завидя чучела, птицы бьются в стайки и рассаживаются поблизости. Медлить с выстрелом нельзя: тетерева могут заметить обман и слететь. Цельте следую в нижнем, чтобы, падая, он спугнул остальных.

Зимой охотятся только на кочевьях, т. е. самцов.

Патроны следует зарывать большими порохом («Совол» и др.) Он речке в бою, да и дымное облако от черных порохов в тихую утро может помешать делать дробь. Дробь у тетеревов нужна №№ 1 и 2.

И. Толоконников

РЕДАКТОР И. АШМАН